在省委巡视组专题动员会上的发言

刘  娣

2015年8月31日

尊敬的省委第四巡视组董凤山组长，

各位领导、同志们：

   这次省委第四巡视组代表省委到我院来进行巡视，既是对我院党政领导班子、领导干部履职情况进行监督和检查，更是对我院科学发展的促进和鞭策。首先，我谨代表省农科院党组，对省委第四巡视组一行各位领导莅临我院检查和指导工作表示热烈的欢迎和衷心的感谢！刚才，省委第四巡视组组长董凤山同志作了重要讲话，阐述了开展巡视工作的重大意义，明确了开展巡视工作的主要任务和工作方法，并提出了具体要求，听后很受教育和启发，对我们加快推进新形势下省农科院的科学发展，具有重要的指导意义。大家一定要认真学习，深刻领会，全面贯彻落实。为积极配合省委巡视组做好我院巡视工作，在此我代表省农科院各级领导班子和我个人作个表态发言。
    一、要提高认识，高度重视省委巡视工作

实行巡视制度，开展巡视工作，是党中央在新的形势下，加强党的执政能力，强化党内监督特别是对领导干部监督的一项重大举措。这次省委巡视组来我院巡视，充分体现了省委对我院工作的高度重视和对我院领导干部的关心爱护。通过巡视将有助于我们更加准确地理解上级的方针政策，有助于我们进一步转变作风，有助于我们正视工作中存在的问题和薄弱环节，促使我们思想上更加清醒，信念上更加坚定，思路上更加清晰，工作上更加务实。我们一定要从讲政治、负责任的高度，充分认识开展巡视工作的重大意义，把这次省委巡视作为改造主观世界、接受党性教育、加强党性锻炼、经受组织考验的难得机会，与全院学习贯彻《巡视工作条例》结合起来，与“三严三实”专题教育活动结合起来，与贯彻落实中央八项规定、省委省政府九项规定结合起来，与做好今年党政各项重点工作结合起来。

二、要积极配合，全力支持省委巡视工作

    巡视工作是一项监督工作，政治性和政策性都很强。严守组织纪律，服从巡视工作安排，配合巡视组做好巡视工作，是对我们的政治意识、大局意识、责任意识的一次重要检验。对此，我们要从讲政治的高度强化四种意识：一要强化服从意识。省委巡视组是代表省委来我院巡视工作的，是省委面对面的对农业科研工作的一次大检查、大巡视和具体的工作指导。院属各单位、各部门要强化服从意识，坚决落实省委巡视组的要求，按照省委巡视组的指示做好各项工作。二要强化配合意识。巡视期间，巡视组要查看一些资料，翻阅一些文件，找一些同志谈话，了解相关方面的工作。无论需要找哪个部门了解工作、找哪些同志了解情况，都要主动做好配合工作。院纪检组和相关联络部门要注意搞好协调服务。三要强化实事求是意识。省委巡视组来我院巡视工作，需要了解和掌握真实情况。我们要实事求是地反映工作，既不夸大成绩，也不掩盖问题，使省委对农科院党政班子的工作有一个全面、准确的了解。在这里，我也代表省农科院党组表个态：欢迎大家对院党组、班子成员，特别是我个人在工作、学习、生活、干部任免、党风廉政建设和反腐败工作等方面，提出意见建议，对大家反映、提出的问题，我们将按照“有则改之，无则加勉”的原则虚心接受，认真整改。四要强化服务意识。巡视组到我院巡视工作有两个月的时间，与同志们一起工作。这就要求我们要主动搞好服务，在工作、生活等方面为巡视组提供良好条件，保证巡视工作顺利开展。同时，我们也恳请巡视组的各位领导，对我院科学发展、干部队伍建设、党风廉政建设等工作多提宝贵意见和建议，为我们实现跨越发展把关定向。

    三、要认真整改，切实保障省委巡视工作实效 
    我们要把接受省委巡视监督的过程作为振奋精神、加快发展的过程，作为健全机制、提升能力的过程，作为突出主旋律、增强凝聚力、提高执行力的过程，作为寻找差距、改进工作的过程。对巡视组和干部群众提出的意见和建议，坚持有漏必补、有错必改，做到边查边改，限期整改，确保正确的意见和建议条条有着落、事事有回音、件件有实效。通过整改，切实把思想统一到中央和省委的决策部署上来，统一到省委巡视组的工作要求上来，把力量凝聚到干事创业、加快发展上来，力争各级干部精神面貌有新变化，工作作风有新改进，廉洁自律意识有新增强，全院各项工作有新突破。在此，我再强调一下，传统节日中秋佳节即将来临，各级领导干部要严格按照中央和省委有关要求，坚决做到廉洁自律，过一个风清气正的中秋节。

   最后，祝省委巡视组的各位领导和同志们在我院巡视期间身体健康，工作顺利，生活愉快！

    谢谢大家。


